

生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任！自新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来，市总工会坚决贯彻落实中央、省委、市委文件和指示精神，积极响应全国总工会、省总工会倡议号召，按照市委、市政府统一部署，带领全市各级工会组织主动作为，在疫情防控阻击战中彰显工会力量。

**暖心慰问、助力复工，
当好一线职工娘家人**

在疫情防控阻击战中 彰显工会力量

■本报记者 胡建军 通讯员 肖华 张阳琛

高位部署、领导有力， 争做疫情防控先行者

疫情发生后，市总工会领导班子高度重视，第一时间成立了新冠肺炎疫情防控工作领导小组，由市人大常委会副主任、市总工会主席谭敦龙任疫情防控领导小组组长，市总工会党组书记、常务副主席单绪平任常务副组长，市总工会分管领导任副组长，细化后勤保障、信息报送、宣传综合、慰问服务、健康排查、出勤考察等5个工作小组，全员通力协作，层层压实责任，细致开展工作。

1月29日，研究制定发布了《衡阳工会新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作方案》，对全市工会系统疫情防控工作作出详细部署，号召全市各级工会众志成城、同舟共济，把疫情防控作为当前头等大事和首要的政治任务，迅速行动起来，积极投身到全市疫情防控工作中去，为坚决遏制疫情蔓延、保障职工群众的生命健康做出应有的贡献。

结合疫情防控工作和工会工作实际，下发了《关于衡阳市总工会机关春节假期结束人员上班有关事宜的通知》，减少、推迟、精简了相关会议及活动；减少面对面工作汇报请示，提倡电话、微信等线上方式汇报或请示工作；加强疫情期间防控，严格对来访人员做好登记、测量体温、消毒工作，对体温异常及未佩戴口罩的人员不予准入；严格执行机关工作人员个人和家庭健康日报告制度；机关食堂实行分餐制，减少人员集聚；针对人员密集场所，加强消毒和清扫等工作，做到每日消毒。市工人文化宫、衡阳职工疗养院根据本单位情况参照执行，共同筑牢机关内部疫情防线。

市总工会严格管理机关和下属事业单位全体党员干部职工，落实“四个严禁”纪律要求，遵守疫情防控工作“十条要求”，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用。市总工会机关党委向市工人文化宫党总支、衡阳职工疗养院党总支，紧急转拨了疫情防控工作专项党费，要求专款专用。

积极发动、基层接力， 做好疫情防控宣传员

按照市总工会防控领导小组指示，市总工会微信公众号1月26日恢复更新，要求全市各级工会新闻平台及时宣传发布权威平台防疫信息和知识，号召广大工会干部和职工群众做好科学防护，不信谣、不传谣，筑牢思想防线，累计发布相关信息79篇次。开辟了《抗击疫情·全市工会企业在行动》《劳模力量·衡阳劳模在行动》《雁城战“疫”家书》等专栏，开设了《湘鄂情牵》《连线黄冈》等专题，及时推送疫情防控一线新闻。

同时，要求全市各级工会借助LED、宣传栏、工作群等载体，制作发布疫情防控、复工复产宣传标语、单页，积极发动“衡阳群众”职工志愿者力量，加强宣传引导、做好舆情处置，实现疫情防控全覆盖、全知晓。

市总工会“衡阳群众”党员扶贫志愿者深入联点祁东县大塘村开展宣传、消杀、捐赠防疫物资。市工人文化宫对莲湖广场实施24小时轮流值班监督管理，制作宣传标语20余条，“衡阳群众”职工志愿者们对办公场地、培训学校、广场设施、志愿者服务站等区域进行全面消毒，劝阻和疏导部分聚集锻炼的群众。耒阳市总工会成立党员巡防劝导队，下沉七岭社区开展摸排巡防，累计发放宣传资料2000余份，联系帮助走失老人1名。衡东县总工会向疫情防控一线的工作人员送去慰问信近1000份。衡南县、南岳区、祁东县、耒阳市等工会发出抗击疫情倡议书。市公交集团、市水务集团工会全力保障一线职工健康权益，疫情防控宣传入脑入心。



廖健（左一）、谭敦龙（左二）慰问因公殉职的“衡阳市五一劳动奖章”获得者宋英杰家属



单绪平（右一）指导衡阳电科电源有限公司复工复产和疫情防控工作



“衡阳群众”职工志愿者为莲湖广场职工志愿服务站消毒
耒阳市总工会组织党员巡防劝导队，下沉七岭社区摸排巡防



市总工会、市心理卫生协会招募职工心理援助志愿者，接听职工咨询电话
市总工会“衡阳群众”职工志愿者在祁东县大塘村开展防疫消毒工作

众志成城抗疫情，工会连心职工暖。为切实保障防疫一线职工权益，全国总工会、省总工会相继下发了《加强新型冠状病毒感染肺炎防控工作专项资金使用管理的通知》《关于做好关心坚守防疫抗病岗位一线医务人员工作的通知》，全市县级以上工会共筹集拨付新冠肺炎疫情工作一线慰问金264.28万元，其中，市总工会于1月27日、1月31日、2月12日分三批累计拨付一线慰问金205万元。

其中，为市区定点医院、主管机构拨付85万元，向各县（市）区、园区工会拨付95万元，向一线医疗物资生产企业拨付25万元，专项用于购置防疫物资、慰问奋战在抗疫一线的职工及其家属，向衡阳抗疫一线送上了“娘家人”的温暖。

全市各级工会迅速响应，全市12个县（市）区、3个园区工会主要领导带队，深入全市各级定点收治医院、疾控中心、交通监测卡口、环卫所、加班生产企业、乡镇（街道）、村（社区）等抗疫一线，慰问前线迎战的医疗卫生工作者、公安干警、企业员工、基层干部职工、环卫工人等，送上了慰问金和口罩、消毒水等防护物资；南岳区卫健局工会主席罗玉芳自发组织两名警嫂为监测点工作者和环卫工人送去开水及姜茶。

2月7日、2月12日，市总工会相继开通了疫情期间职工免费心理咨询热线和线上公益心理援助平台，依托市心理卫生协会招募了一批职工心理援助志愿者，向全市职工开展免费心理援助和关爱行动。截至目前，已服务500余人次。

2月15日，市总工会成立了应对疫情支持实体经济稳健发展工作领导小组，出台了专项工作方案，充分发挥各级工会在保企业、保就业、保稳定的独特作用，鼓励企业灵活用工，支持企业复工复产，维护职工合法权益和劳动关系和谐稳定。按照市委统一部署，市总工会还选派了一名正科实职党员干部，担任衡阳电科电源有限公司联络员，协助做好企业疫情防控和复工复产指导工作。

全市各级工会纷纷行动，助力复工复产，开展消杀、配备口罩、错峰用餐，切实保障职工权益。湖南天雁工会为外地返衡按规定自主隔离的职工测量体温、爱心送餐；华菱衡钢工会延伸触角，为所属社区职工和居民捐赠口罩等防护用品；湖南东健药业工会组织职工开展网上防疫知识答题，合格方能复工上岗；衡东县总工会发动帮助贫困户及产业扶贫的龙头企业促销滞销农产品。

先模在前、职工齐心， 担当疫情防控先锋军

在疫情防控阻击战中，全市各级党组织和党员干部充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用，各级工会组织和劳动者们响应号召、敬业奉献，涌现出一大批优秀职工，特别是先进工作者、劳模带奋斗战、捐款捐物的闪光典型。

彰显医者仁心的白衣天使——连续奋战10天，因公殉职的衡阳县东湖镇马迹卫生院药剂组副组长宋英杰，年仅28岁，市总工会追授他“衡阳市五一劳动奖章”荣誉称号，市委副书记廖健带队，谭敦龙陪同，亲切慰问了他的家属；来自南华附一、南华附二、市中心医院、市中医医院、市第一人民医院等单位的90多名衡阳援鄂医疗队员冲锋在前；全国卫生系统先进工作者、市中心医院呼吸内科专家詹济舟不分昼夜开展会诊；全国劳动模范谷井文带领耒阳市中医院干部职工放弃休假，为老百姓和一线人员调配预防新冠肺炎的中药预防处方；“中国好医生”“湖南省五一劳动奖章”获得者、市中心医院医务部部长柏太柱每天仅休息三四小时，更顾不上刚刚经历手术的妻子，奋战在抗疫一线。

彰显责任担当的各行各业砥柱——湖南好人、衡阳市先进工作者、南岳区国有林场工区主任李小平，在疫情来袭道路封闭情况下，依然巡防不息，双脚丈量青山；衡阳市先进工作者、耒阳市统计局干部蒋芳花，购买并免费发放口罩1000只，对8个村组1400多人及火电厂4000余人进行上门防疫知识宣传；经历了8次化疗的常宁市先进工作者、市融媒体中心干部白云带病上阵做“拼命三郎”；衡阳市第八届优秀新闻工作者、衡阳电视台新闻综合频道栏目部曹华华身先士卒，传递着温暖和大爱。

彰显大爱精神的劳动模范——第十三届全国人大代表、湖南省劳动模范、湘油泵董事长许仲秋捐赠50万元用于抗击疫情；湖南省劳动模范、旺华萤石矿业董事长罗芳初捐赠10万元、口罩1万只；衡阳市劳动模范、耒阳龙腾公司副总经理蒋亚华捐助13万套防疫物品……更有数不清的衡阳一线优秀职工前赴后继，在各自岗位上连续奋战，多名衡阳水电、建筑工人逆行武汉，驰援武汉火神山、雷神山医院。

无论在疫情防控前线，还是在疫情防控后方，无论身处哪个岗位，他们都是这场疫情防控阻击战的战士。广大职工群众坚信，在市委、市政府的坚强领导下，在职能部门的重拳推进中，在工会组织的助力引领下，全市百万职工众志成城，定能打赢这场新冠肺炎疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。